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Prolifération inquiétante des drogues de synthèse
Question écrite n° 3879

Texte de la question

M. Karl Olive attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur l'augmentation inquiétante de la
consommation par les plus jeunes d'un cannabinoïde de synthèse, la molécule 5F-AKB4, appelée
communément « Buddha blue » ou « Pète ton crâne » (PTC). La molécule de synthèse en question agit sur les
mêmes récepteurs cérébraux que le tétrahydrocannabinol (THC) mais engendre des effets bien plus puissants.
Ce cannabinoïde synthétique équivaut à une concentration de 95 % de THC, avec des effets pouvant être
jusqu'à 100 fois plus intenses que ceux du cannabis naturel, tout en étant nettement plus addictif. Inodore,
incolore et souvent présenté sous forme de liquide pour cigarette électronique, le « PTC » est indétectable à
l'œil nu et échappe aux tests de dépistage du cannabis en raison de l'absence de THC. Ses effets peuvent être
particulièrement graves : épisodes de « bad trips » prolongés, agitation, troubles de la conscience, convulsions,
voire arrêts cardiaques. Cette drogue de synthèse a été inscrite sur la liste des stupéfiants par un arrêté du 31
mars 2017. Toutefois, une hausse alarmante de sa consommation et des intoxications a été observée
récemment : entre 2019 et 2022, quelques dizaines de cas d'intoxications étaient recensés chaque année,
contre près de 200 en 2024, selon le chef de service du centre antipoison de Paris. Cette recrudescence
s'explique par la facilité d'accès au « PTC », disponible à bas prix (environ 10 euros par flacon) sur internet,
notamment via des plateformes comme Snapchat. Ce produit attire une population jeune, principalement des
collégiens et lycéens peu informés des graves conséquences de sa consommation. Il souhaite donc savoir
quelles mesures il prévoit pour endiguer le phénomène de la généralisation et de l'accessibilité des drogues de
synthèse en général et cette nouvelle drogue « PTC » en particulier.
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